



"Cum historia pro securitate!"

**SZEMERE BERTALAN  
MAGYAR RENDVÉDELEM-TÖRTÉNELI  
TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG**

✉ : H-2095 Pilisszántó, Boldog Özséb utca 26.

☎ : (+36/06-26) 337-975 ; @ : [paradi.jozsef@gmail.com](mailto:paradi.jozsef@gmail.com)

Web: <http://www.szbmrtt.atw.hu>

A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeli Tudományos Társaság honlapján

Tárgy: *Szakkirodalomjegyzék*

**KÖRLEVÉL  
(2023-497)**

Tisztelt Tagtársak, kedves Szimpatizánsok!

Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy néhány éven belül el szeretnénk készíteni a magyar rendvédelem történetét feltáró tudományos írásművek repertóriumát.

Tudományos társaságunk tagsága, szimpatizánsaink és a témakör iránt érdeklődők részéről merült fel azon igény, hogy — más szakterületekhez hasonlóan — nemzeti rendvédelem-történetünkre vonatkozó tudományos írásművekről készüljön olyan összesítő, amely könnyen elérhető.

Ezen igény kielégítése céljából négy jegyzék készült:

- 1. A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeli Tudományos Társaság kiadványaiban publikált, magyar rendvédelem-történeli tartalmú tudományos írásművek bibliográfiai adatait tartalmazó jegyzék;
- 2. A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeli Tudományos Társaság tagjai által a magyar rendvédelem-történet témakörében, de nem a társasági kiadványokban publikált tudományos írásművek, bibliográfiai adatait tartalmazó jegyzék;
- 3. A magyar rendvédelem-történet témakörében, nem a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeli Tudományos Társaság tagjai által készített és nem a társasági kiadványokban közölt tudományos írásművek bibliográfiai adatainak a jegyzéke.
- 4. A magyar rendvédelem-történet témakörében megvédett tudományos fokozatosított disszertációk bibliográfiai adatait tartalmazó jegyzék.

Mindegyik jegyzék tehát a magyar rendvédelem-történeli tartalmú írásművekkel foglalkozik. Mivel azonban tudományos társaságunk aktivitása alapvetően nemzeti történelmünk utolsó három évszázadára terjed ki, azért a jegyzékek időhatára e limitbe került.

A jegyzékek nemzeti rendvédelem-történetünk ezen időszakára kiterjedő tartalmú írásművek bibliográfiai adatait foglalják magukba.

A jegyzékekbe a tudományos írásművekkel szemben támasztott elvárásokkal harmonizáló publikációk bibliográfiai adatai kerülhetnek be.

A jegyzékek — minimálisan az egyszerűsített bibliográfiai leírás adatsorára kiterjedően — a digitálisan is rögzített írásműveket foglalják magukba.

A *Rendvédelem-történeli Hírlevélben (RTH)* a jegyzékek három rovatban találhatóak meg a periodika soron következő számával kezdődően. Az „*Információs oldalak*” című rovat tartalmazza az 1.sz. és 2.sz. jegyzéket. A „*Szemle*” című rovat a 3.sz. jegyzéket, a „*Scientia*” rovat pedig a 4.sz. jegyzéket.

Mindegyik jegyzékhez csatlakozik értékelő-összefoglaló cikk is. A magyar rendvédelem-történet témakörében, nem a Szemere Bertalan Tudományos Társaság tagjai által készített és nem a társasági kiadványokban közölt tudományos írásművek bibliográfiai adatait tartalmazó jegyzék recenziót, illetve véleményezést is tartalmaz.

Az 1. és a 2. jegyzék tartalma kiterjed valamennyi társasági kiadványra, illetve a tagok valamennyi érintett művére, attól az évtől kezdődően amikor tudományos társaságunk létrejött. a 3.sz. jegyzék tartalma a 2020. évvel kezdődik.

A disszertációk tekintetében azon alkotásokat vettük figyelembe, amelyeket nem a diplomaszerezési, hanem külön eljárásban védtek meg függetlenül attól, hogy a hatályos törvényi szabályozás jelenleg mit tekint tudományos fokozatszerző alkotásnak.

A jegyzékek még nem teljesekek ugyan, azonban jó úton haladnak ahhoz, hogy „naprakész” állapotba kerüljenek.

- A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság kiadványaiban publikált magyar rendvédelem-történeti tartalmú tudományos írásművek bibliográfiai adatait tartalmazó jegyzék a 2020. évvel bezárólag elkészült és elérhető a *RTH XXX.évf. (2020) 59-60.* számának az „Információs oldalak” című rovatában. A 2021-re és 2022-re kiterjesztett jegyzék pedig az *RTH XXXIII.évf. (2023) 65-66.* számának „Információs oldalak” rovatában fog szerepelni.

- A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság tagjai által a magyar rendvédelem-történet témakörében, de nem a társasági kiadványokban publikált tudományos írásművek jegyzéke 1990-el kezdődően és 2020-al bezárólag elkészült és megtekinthető a *RTH XXX.évf. (2020) 59-60.* számának az „Információs oldalak” című rovatában. A 2021. és 2022. évekre kiterjesztett tartalmú jegyzék pedig az *RTH XXXIII.évf. (2023) 65-66.* számának „Információs oldalak” című rovatában fog megjelenni. E jegyzékben kizárólag a Magyar Tudományos Akadémia által létrehozott és működtetett Magyar Tudományos Művek Tárában (MTMT) a társasági tagjaink szerzőségével szereplő releváns írásművek kerülhetnek be.

- A magyar rendvédelem-történet témakörében, nem a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság tagjainak a szerzőségével készített és nem a társasági kiadványokban közölt tudományos írásművek jegyzékét ki kívánjuk terjeszteni a 2021. és 2022. évekre is. Ily módon a *RTH XXXIII.évf. (2023) 65-66.* számának „Forum” rovatában ezen írásművek recenziói, illetve véleményezése a 2021. és 2022. évekre kiterjedően is elérhető lesz. Terveink között szerepel ezen jegyzék tartalmának a kiterjesztése a korábbi évekre is.

- A magyar rendvédelem-történet témakörében megvédett disszertációk jegyzéke jelenleg még szerény ugyan, azonban ennek a publikálását is tervezzük az *RTH XXXIII.évf. (2023) 65-66.* számában való közléssel.

A magyar rendvédelem történetével foglalkozók, illetve a témakör iránt érdeklődők minden bizomnyal, hasznos, könnyen elérhető és térítésmentesen használható szakadatbázishoz juthatnak a négy jegyzék által. Bízom abban, hogy a jegyzékek gyarapítása által néhány év múlva el fog készülni a magyar rendvédelem XIX-XX. századi történetével foglalkozó tudományos írásművek repertórium.

A magyar rendvédelem műveléséhez további eredményeket kívánok!

Pilisszántó, 2023. V. 28.

*Dr. PARÁDI József CSc.,  
nyá.ezds., ny.főiskolai tanár*

a társaság elnöke